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Likvidace biologicky rozložitelných 
komunálních odpadů (BRKO) 

- rostlinného původu 
S platností nového zákona o odpadech vznikla mj. povinnost třídit samostatnou složku odpadu – 

BRKO a umožnit občanům jeho uložení v období od 1. dubna do 31. října. 

Ptáte se, proč budeme likvidovat něco, co obvykle zůstává na vašich zahradách a jak budeme tento 

druh odpadu likvidovat? 

BRKO je nyní jednou ze složek komunálního odpadu. Likvidaci tedy může provádět pouze zařízení, 

které má k tomuto řádné osvědčení, tedy kompostárny. Ačkoliv většina produktu kompostáren by se 

měla vrátit zpět do zemědělství a zahradnictví, sami zemědělci nemají oprávnění likvidovat tento druh 

odpadu, např. uložením společně s hnojem.  

Vznikající BRKO nyní můžete likvidovat dvěma způsoby: 

 Pokud jste doposud takový odpad ukládali na vlastní kompost je to zcela správně a budeme rádi, 

když to budete dělat i nadále 

 Pokud jste, ale vyhazovali tento druh odpadu do popelnic, je nutné tuto složku již separovat, 

tedy ukládat na zvláštní místa, která pro vás obec zřídila. 

Co patří do BRKO? 

 zbytky jídel (rostlinného původu) 

 potraviny s prošlou lhůtou a - bez obalu 

 zbytky ovoce a zeleniny, slupky 

 skořápky vajíček a ořechů 

 rostlinný odpad ze zahrad (listí, tráva, plevel, větve) 

Co nepatří do BRKO? 

 maso, kosti, uhynulá domácí zvířata 

 oleje z potravin  

 tekuté a silně mastné potraviny 

 obaly od potravin (sklo, plasty, plechovky) 

Třídění, sběr a likvidace BRKO byl v mnoha obcích a městech zaveden již před stanovením 

povinnosti zákonem. V naší obci doposud tento systém zaveden nebyl. Z tohoto důvodu očekáváme 

tento rok nové poznatky a podněty od občanů. Z důvodu splnění povinnosti a zajištění možnosti uložit 

tento odpad v obci, stanovili jsme následující systém, platný po celý kalendářní rok:  

A. „měkký“ BRKO (potraviny, zelenina, ovoce, tráva, listí, plevel) lze uložit do kontejnerů 

umístěných k tomuto účelu na stanovištích v obci (viz nákres) 

B. „tvrdý“ BRKO (větve) lze uložit na sběrném místě (viz nákres) nebo do 30. dubna daného roku 

v Lipinách na hřišti (v místě pálení čarodějnic) 

Likvidace a odvoz uloženého odpadu ze sběrných míst bude prováděn nepravidelně, podle využití. 

Zároveň vás DŮRAZNĚ ŽÁDÁME, abyste nezanechávali na stanovišti určeném pro uložení větví 

„měkký“ odpad a abyste nevhazovali žádné větve do kontejnerů určených na „měkký“ odpad. Obec by 

nemohla takto smíchané odpady uložit v kompostárně! 
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Cílem separace bioodpadu je  

 snížit náklady samosprávy na sběr a svoz komunálního odpadu na skládku (až 40 % 

komunálního odpadu tvoří biologicky rozložitelný odpad, který je možno kompostovat) 

 životní prostředí – podpora ekologických řešení, která jsou ekonomicky výhodná 

Seznam stanovišť (viz nákres na další straně): 

A. Bolehošťská Lhota (za zastávkou) 

Bolehošť (u obecního úřadu) 

Lipiny (u Nováků) 

B. Bolehošť – celoroční sběrné místo (u odbočky k hospodářským objektům do Agrospolu) 

Lipiny – od 1. 1. do 30. 4. daného roku (hřiště – místo pro pálení čarodějnic) 

 

mailto:ou@bolehost.cz
http://www.obecbolehost.cz/

